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року зменшення цієї органічної речовини, для обох горизонтів, відбувалося на 

одному рівні і становило 0,56 т/га. 
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АГРОПРОМИСЛОВИЙ КОМПЛЕКС УКРАЇНИ В УМОВАХ 

ВІЙСЬКОВОГО ЧАСУ 

 

Панченко Т.В., Горновська С.В. Козак Л.А. (м. Біла Церква) 

Агропромисловий комплекс України традиційно виступає основним 

драйвером економіки, забезпечуючи не лише внутрішні потреби країни, але й 

значний експортний потенціал. Проте останні роки стали надзвичайно 

складними для галузі. Вторгнення росії на нашу територій і повноцінні військові 

дії загарбника спричинили втрату частини сільськогосподарських угідь, 

руйнування логістичної та виробничої інфраструктури, знищення 

сільськогосподарської техніки, об’єктів зберігання та переробки продукції. 

Частина територій залишається тимчасово окупованою або замінованою, що 

унеможливлює повноцінне ведення сільського господарства. 

Згідно статистичних даних виробництво продукції АПК зазнало значних 

змін. Так, валовий збір зернових культур в Україні за 2020-2024 роки показує 

тенденцію зниження (рис. 1.). Виробництво зерна зменшилося порівняно з 2020-

2021 роками у 2022 році на 18,81-36,79 %. В наступні роки спостерігається 

незначне зростання виробництва зерна, про те обсягів довоєнного часу так і не 

набуло. У 2023 році зниження виробництва на 8,72-28,93 %, у 2024 році – 5,20-

26,19 %. 
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Рис. 1. Валовий збір зерна в Україні за 2020-2024 рр. млн. тон  

 

Аналіз ринку виробництва молока [1] в Україні (млн. т), показує тенденцію 

постійного падіння (рис. 2.). Зниження виробництва молока у 2022-2024 роках 

порівняно з довоєнними роками становить 16,1-21,2 %. 

 

Рис. 2. Виробництво молока в Україні за 2020-2024 рр. млн. тон 

 

Проте, ринок виробництва курятини в Україні відносно стабільний з 

незначним зниженням у 2024 році. (рис 3.) [2, 3]. Українські підприємства 

постійно шукають ринки збуту за межами держави і найбільшими експортерами 

у 2024 році стали: Нідерланди – 16,8 %; Саудівська Аравія – 13,4 %; Ірак – 7,9 %; 

Словаччина – 7,5 %. 
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Рис. 3. Виробництво курятини в Україні за 2020-2024 рр. млн. тон. 

 

Значним економічним викликом стала втрата доступу до традиційних 

морських шляхів експорту через блокаду. Блокада чорноморських портів суттєво 

вплинула на обсяги експорту зерна. У 2021/2022 маркетинговому році (липень 

2021 – червень 2022) Україна експортувала 48,5 млн тон зерна. Проте в 2022/2023 

році обсяги експорту зменшилися на 10,8 %, склавши 40,6 млн тон [4]. 

Перенавантаження залізничних та автомобільних коридорів, зростання 

логістичних витрат і порушення контрактних умов на зовнішніх ринках 

погіршили економічні показники діяльності аграрних підприємств. Незважаючи 

на ці труднощі, Україна змогла частково компенсувати втрати, використовуючи 

альтернативні маршрути експорту через Дунайські порти та західні сухопутні 

кордони.  

Усе це відбувається на тлі глобальних змін клімату, що зумовлюють 

зниження стабільності врожаїв, потребу в зміні агротехнологій та впровадженні 

більш адаптивних практик землеробства. Посухи, надмірні опади, температурні 

аномалії змінюють агрокліматичний потенціал регіонів, що раніше були умовно 

стабільними в агровиробництві [5]. 

Однією з критичних проблем стала нестача трудових ресурсів. Через 

евакуацію населення з небезпечних територій, мобілізацію працездатних 

громадян, а також виїзд за кордон значної частини сільського населення аграрні 

підприємства стикаються з дефіцитом кваліфікованих кадрів. За даними 

Управління Верховного комісара ООН у справах біженців (UNHCR), станом на 
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лютий 2025 року приблизно 10,6 мільйонів осіб були змушені покинути свої 

домівки внаслідок війни [6]. Також значним стримувальним чинником розвитку 

є обмеженість фінансування. Доступ до кредитів, інвестиційних ресурсів, 

аграрного страхування та лізингових програм залишає бажати кращого, що 

ускладнює модернізацію господарств та впровадження інноваційних технологій. 

Проблемною залишається й структура агропромислового виробництва. 

Україна переважно експортує сировинну продукцію з низькою доданою 

вартістю, що робить економіку АПК вразливою до коливань цін на глобальних 

ринках. Недостатній рівень розвитку переробної промисловості зменшує 

конкурентоспроможність і обмежує внутрішній ринок. 

У цій ситуації важливо не лише зберегти, а й трансформувати агросектор 

у напрямку стійкого розвитку. Необхідно стимулювати впровадження 

енергоефективних і кліматично адаптованих технологій, розвивати 

цифровізацію агровиробництва, підтримувати створення кооперативів, 

локальних переробних потужностей і логістичних кластерів. Важливо, також 

оновити державну аграрну політику з акцентом на безпеку виробництва, доступ 

до фінансування, страхування, науковий супровід та підвищення соціальної 

стійкості сільських територій. 

Попри всі труднощі, агропромисловий комплекс України демонструє 

високу здатність до адаптації й зберігає значний потенціал для подальшого 

розвитку. За умови ефективної взаємодії держави, бізнесу, наукової спільноти та 

міжнародних партнерів можливе не лише відновлення довоєнних показників, а 

й побудова якісно нової моделі функціонування АПК, зорієнтованої на стійкість, 

ефективність і глобальну інтеграцію. 
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АНАЛІЗ ВПЛИВУ СПАДКОВОСТІ ТА ЗАКОНОМІРНОСТЕЙ 

РОСТУ ПІД ЧАС ВИРОЩУВАННЯ СВИНЕЙ 

 

Шаферівський Б.С. Ільченко М.О. (м. Полтава) 

У даний час розведення свиней дає змогу не лише забезпечити 

продовольчу безпеку країни, але й слугує складовою економічного та 

соціального розвитку країни [2]. Забезпечення конкурентоспроможності галузі 

свинарства обумовлено, у першу чергу, генетичним потенціалом тварин за 

м’ясними й відгодівельними ознаками [3]. В останні роки в Україні значно 

скоротилися кількість порід, поголів’я свиней та суб’єктів господарювання по їх 

розведенню через ряд об’єктивних та суб’єктивних причин [5], за все більшої 

кількості імпортованого поголів’я навіть в племінних стадах. При цьому 

незаперечною є ефективність використання свиней зарубіжного походження не 

лише для створення гібридного поголів’я, але й нових типів чи ліній [1, 9]. 

Проблемою для племінного свинарства стало те, що нівелюється значення 

чистопородного розведення та розведення за лініями і родинами, а завезені 

тварини здебільшого залишаються в стаді як родоначальники нових ліній або 

родин, хоча вони здебільшого не є видатними й не передають потомству свої 

спадкові ознаки [4, 6]. 

Інтенсифікація розвитку галузі свинарства в Україні узгоджується з 

поліпшенням племінної бази [8], яка б вбачала раціональні методи оцінки і 

https://ukragroconsult.com/en/news/%20ukraine-reduced-grain-exports-by-10-8-to-40-6-million-tons-from-the-beginning-of-2022-2023/?utm_source=chatgpt.com
https://ukragroconsult.com/en/news/%20ukraine-reduced-grain-exports-by-10-8-to-40-6-million-tons-from-the-beginning-of-2022-2023/?utm_source=chatgpt.com
https://www.unhcr.org/ua/en/news/stories/people-still-being-forced-flee-war-ukraine-continues?utm_source=chatgpt.com
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